



В праздник Рождества Христова Святейший Патриарх Кирилл совершил великую вечерню в Храме Христа Спасителя



Служба коммуникации ОВЦС, 07.01.2025. Вечером 7 января 2025 года, в праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил великую вечерню в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве, **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Ювеналий (Поярков); митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, Патриарший наместник Московской митрополии; митрополит Воскресенский Григорий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря; митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Владимирский и Суздальский Никандр, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; митрополит Валентин (Мишук); митрополит Пантелеимон

(Долганов); митрополит Тихон (Емельянов); митрополит Серафим (Зализницкий); митрополит Игнатий (Пологрудов); митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Донского ставропигиального монастыря; митрополит Иоанн (Рощин); митрополит Звенигородский Арсений; архиепископ Филарет (Карагодин); архиепископ Одинцовский и Красногорский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; архиепископ Подольский и Люберецкий Акси́й; архиепископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Гурий (Шалимов); епископ Видновский Тихон, наместник Екатерининского ставропигиального монастыря; епископ Троицкий Панкратий, председатель Синодальной комиссии по канонизации святых и Синодальной комиссии по иконописи, наместник Спасо-Преображенского Валаамского ставропигиального монастыря; епископ Серпуховской Роман, наместник Высоцкого ставропигиального монастыря; епископ Иероним (Чернышев); епископ Нектарий (Фролов); епископ Верейский Пантелеимон; епископ Балашихинский и Орехово-Зуевский Николай, главный редактор Издательства Московской Патриархии; епископ Павлово-Посадский Силуан, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Истринский Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Солнечногорский Алексей, наместник Данилова ставропигиального монастыря; епископ Игнатий (Григорьев); епископ Озерский Порфирий, наместник Спасо-Преображенского Соловецкого ставропигиального монастыря; епископ Можайский Иосиф, наместник Введенского ставропигиального мужского монастыря Оптиной пустыни; епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры; епископ Раменский Алексей, личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла; епископ Егорьевский Мефодий, и.о. председателя Синодальной библейско-богословской комиссии, ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета, наместник Николо-Угрешского ставропигиального монастыря; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, советник Патриарха Московского и всея Руси; протоиерей Максим Козлов, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; протоиерей Николай Лищенко, заместитель председателя ОБЦС; протоиерей Игорь Якимчук, заместитель председателя ОБЦС; архимандрит Стефан (Тараканов), заместитель председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Саввино-Сторожевского ставропигиального монастыря; протоиерей Дионисий Казанцев, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по Московской области; иерей Василий Лосев, руководитель юридической службы Московской митрополии; столичное духовенство.

Среди сослуживших были представители Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле: митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); епископ Ремезианский Стефан (Сербская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); протоиерей

Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

За богослужением молились игумении ставропигиальных монастырей, духовенство г. Москвы, члены приходских советов столичных храмов, сотрудники синодальных учреждений, многочисленные верующие.

Песнопения великой вечерни исполнил хор Храма Христа Спасителя (регент – И.Б. Толкачев).

Патриаршее богослужение транслировалось в прямом эфире на телеканалах «ТВ Центр», «Спас», «Союз», а также на официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru. Трансляцию комментировал профессор Московской духовной академии А.К. Светозарский.

Евангельское зачало было прочитано Предстоятелем Русской Православной Церкви по старинному на престольному Евангелию времен императрицы Елизаветы Петровны, которое выносится из алтаря Храма Христа Спасителя дважды в год: на Рождественскую и Пасхальную великую вечерни.

По окончании богослужения от имени Священного Синода Святейшего Патриарха Кирилла с праздником Рождества Христова поздравил митрополит Ювеналий (Поярков):

«Ваше Святейшество, Святейший Владыка и Отец!

Позвольте от лица Священного Синода, от епископата и Вашей многомиллионной паствы в этот святой день сердечно поздравить Вас с великим праздником Рождества Христова!

В этот день не положено говорить длинных речей, но я не могу удержаться, чтобы не свидетельствовать пред Вами и перед всей Церковью, что все мы, Ваше Святейшество, благодарим Господа, даровавшего нам такого Первосвятителя, который вещает слово Божие не только Святой Руси, но и всему миру.

Спасибо Вам, Ваше Святейшество, за то, что Вы, не умолкая, во многих своих проповедях объясняете смысл и значение церковной жизни, руководя свою паству к Царствию Небесному. Да воздаст Вам Господь, пришедший в мир, за Ваше служение и да поможет и впредь многие годы нести это бремя Первосвятительского служения.

Пусть Господь хранит Вас на многая и благая лета!»

Митрополит Ювеналий преподнес Его Святейшеству старинный образ Спасителя и букет белых

роз.

От лица православной молодежи столицы Святейшего Владыку поздравили Софья Свиридова, сотрудник отдела по делам молодежи Московской (городской) епархии, и Илья Комаров, участник православного молодежного объединения «Лествица» при храме Всех святых на Соколе.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Затем по традиции архиереи, духовенство и миряне Московской (городской) епархии поздравили своего правящего архиерея.

За алтарем состоялась краткая беседа Святейшего Патриарха с 15-летним Иваном Стукаловым и 9-летней Таней Павловой.

В ноябре прошлого года Ваня Стукалов вместе со своей семьей вернулся в Россию спустя девять лет проживания в Чехии. С малых лет мальчик мечтал увидеться с Предстоятелем Русской Церкви, а с недавних пор к этой мечте прибавилось желание стать священником. В связи с этим Иван написал письмо Святейшему Патриарху Кириллу, в котором он попросил Его Святейшество о личной встрече.

Таня Павлова имеет нарушения интеллектуального и речевого развития, поэтому учится в школе для детей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках всероссийской акции «Елка желаний», в которой Таня приняла участие, она загадала желание встретиться со Святейшим Патриархом.

Ребята активно участвуют в церковной жизни: Ваня прислуживает в алтаре Троицкого храма в Хорошеве г. Москвы, Таня регулярно посещает богослужения и причащается Святых Христовых Таин.

Иван поздравил Святейшего Владыку с Рождеством Христовым и передал свой рисунок с изображением Его Святейшества, а Таня подарила Патриарху открытку, сделанную своими руками. Предстоятель Русской Церкви вручил детям памятные подарки.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92724/>